

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Terézváros - 2023.12.06.

Klímaklub indult Terézvárosban

Első összejövetelét tartotta novemberben a Körúti Könyvtárban a Terézvárosi Klímaklub. A klímaváltozás okairól, a megfigyelésekről és a jövőben várható változásokról beszélgetett Kis Anna éghajlatkutató, az ELTE TTK Meteorológiai Tanszék tudományos munkatársa, a Másfél fok portál állandó szerzője és Barát Endre szociológus, humánökológus, a polgármesteri hivatal fenntarthatósági referense.

Nyomtatott megjelenés, 16. oldal

Felelosszulokiskolaja.hu - 2023.12.06.

Mindenki egyformán különleges – inkluzív szemlélet, megküzdési stratégiák, inspirációk

Ez volt a témája a múlt héten az ELTE-TÓK és a Felelős Szülők Iskolája közös szakmai-módszertani műhelyének. A vendég-előadó és témavezető Bovier György esélyegyenlőségi tréner volt, aki 17 évesen egy autóbaleset véletlen szereplőjeként megsérült, és azóta kerekesszékekben él.

<https://felelosszulokiskolaja.hu/oktatas/mindenki-egyforman-kulonleges-inkluziv-szemlelet-megkuzdesi-strategiak-inspiraciok>

HVG - 2023.12.06.

Beütött a hideg, de vajon velünk is marad egész télen?

Utánajártunk annak, mire számíthatunk az idei télen, Szabó Péter éghajlatkutató, az ELTE Meteorológiai Tanszékének doktorandusza beszélt a várakozásokról.

https://hvg.hu/zhvg/20231206_A_tavalyi_enyhe_idojarasnal_vajon_hidegebb_lesz_az_idei_tel_Magyarorszagon

Mandiner - 2023.12.07.

Nemcsak a testet, a lelket is edzeni kell

Telegdy-Kapás Boglárka, az Eötvös Loránd Tudományegyetem pszichológia szakán tanuló úszóklasszis elárulja, hogy nincsenek babonái, a jól bevált rutinjához viszont mindig tartja magát. „Ilyen például, hogy egy órával a versenyszám előtt fejezem be a bemelegítést, és legalább negyedórát nyugodtan koncentrálok zenét hallgatva.”

<https://mandiner.hu/sport/2023/12/nemcsak-a-testet-a-lelket-is-edzeni-kell>

IT Behaviour - 2023.12.07.

Társas rágódás a munkahelyen

Társas rágódás – ezt is lehet közösen? Dr. Kökönyei Gyöngyi, az ELTE habilitált egyetemi docense a társas rágódást egy olyan viselkedésként definiálja, mely kapcsán a problémák többszöri átbeszélése alatt szinte kizárólag a negatív aspektusok és érzések kerülnek fókuszba. A lehetséges megoldások nem kapnak teret, ezért a beszélgetés végén nincs egy kimondott „következő lehetséges lépés”, a felek még jobban aggódnak és szoronganak, mint amikor elkezdtek a társalgást.

Nyomtatott megjelenés, 36. oldal

Délmagyarország - 2023.12.07.

Csaknem százéves napló került elő

A pódiumbeszélgetés díszvendége Kiss Zsuzsanna társadalomtörténész, az ELTE Szociológiai Intézetének igazgatója volt, akit Baráth Katalin, az SZTE Jelenkortörténeti Tanszékének munkatársa faggatott arról a szinglinaplóról, amelyre Kiss Zsuzsanna szülei pincéjében bukkant rá.

<https://www.delmagyar.hu/helyi-kultura/2023/12/csaknem-szazeves-sziglinaplora-bukkant-szulei-pincejeben>

EduLine - 2023.12.07.

HVG-rangsor: ezek a legjobb jogi karok 2024-ben

Ahogy az előző években, úgy idén is az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kara vezeti a HVG jogi képzésterületi rangsort. A hallgatók kiválósága alapján összeállított lista sorrendjét az első helyes jelentkezők száma, a felvett hallgatók átlagpontoszáma, a nyelvvizsgálóval felvettek aránya és a középiskolai versenyeken helyezettek száma határozza meg.
https://eduline.hu/felsooktatas/20231206_legjobb_jogi_karok_HVG_rangsor_felsooktatas

MTA - 2023.12.07.

Megjelent a „Fiatal Kutatók Akadémiája: A fiatal kutatók helyzete és képviselete Magyarországon” című tematikus összeállítás

Solymosi Katalin (Eötvös Loránd Tudományegyetem) a nemzeti és nemzetközi fiatal akadémiák megalakulását, céljait és feladatait mutatja be „Fiatal Akadémiák” – a fiatal kutatók részvétele a tudománypolitikában című munkájában, és megválaszolja azt a kérdést, hogy miért előnyös, ha a fiatal kutatói generáció is bekapcsolódik a tudománypolitikai döntéshozatalba és a szakpolitikai tanácsadásba.

<https://mta.hu/fka/megjelent-a-fiatal-kutatok-akademiaja-a-fiatal-kutatok-helyzete-es-kepviselete-magyarorszagon-cimu-tematikus-osszeallitas-a-magyar-tudomanyban-113416>

Szoljon.hu - 2023.12.07.

Egy igazi világszenzációnak számító régészeti leletet mutatnak be a Jász Múzeumban

A Múzeumi Esték sorozat keretében december 7-én, csütörtökön 17 órakor különleges előadásra várják az érdeklődőket a Jász Múzeumban. Döbröntey-Dávid Szilvia okleveles restaurátorművész, Gulyás András régész-muzeológus, a Jász Múzeum igazgatója, dr. Samu Levente az ELTE Régészettudományi Intézetének tudományos segédmunkatársa, dr. Spekker Olga a SZTE TTIK Embertani Tanszékének tudományos munkatársa és Prof. dr. Vida Tivadar, az ELTE Régészettudományi Intézetének igazgatója a Jánoshidán előkerült római kori orvosi sírt és a hozzá tartozó leletanyagot mutatja be a közönség számára.

<https://www.szoljon.hu/helyi-kultura/2023/12/egy-igazi-vilagszenzacionak-szamito-regeszeti-leletet-mutatnak-be-a-jasz-muzeumban>

24.hu - 2023.12.07.

Nagyrészt elégedettek az oktatással, de az országról lesújtó a véleményük, és külföldi munkát várnak a fiatalok

A magyar fiatalok félelmeinek összetétele élesen eltér a nyugati, például finn korukbeliekétől, akiknél az egzisztenciális problémákhoz képest jóval nagyobb arányban kerülnek előtérbe a világméretű gondok — tette hozzá Csejtei Ildikó, az OTP Fáy intézet ügyvezetője, az ELTE média szakának oktatója. Kozák magyarázatként kiemelte, hogy a magyar társadalomra összességében is az individuális, atomizált – azaz egyénközpontú – értékek jellemzőek a kutatások szerint.

<https://24.hu/belfold/2023/12/07/fiatalok-jovokep-oktatas-munka-kulfold-nehzessegek-szorongas-kutatas/>

Frisss.hu - 2023.12.07.

Táncház és betlehemes találkozó szászcsávási fellépőkkel

Messze földön híresek az ELTE SEK Szökös és a Gencsapáti Hagyományőrző Néptáncgyűttes táncházai, ám az elmúlt években ritkán volt alkalom ilyenén részt venni. A következőre - a karácsonyváró gyermektáncházra - csak december 8-ig, péntekig kell várni. Másnap pedig a 20.

Nemzetközi Betlehemes Találkozóra is sor kerül Gencsapátiban. A részleteket Molnár Péter művészeti vezető ismertette a keddi civil sajtóreggelen.

<https://www.friss.hu/aktualis/tanchaz-es-betlehemes-talalkozo-szaszcsavasi-fellepokkel>

Megjelent még: Szombathelyi Televízió

Jelen - 2023.12.08.

Az extremitások normalitása

Az új argentin elnök nagy változásokra készül, de a hagyományos elit nem tűnik el a színről. Az állami kiadásoknak láncfűrészsel nekiesni készülő Javier Milei december 10-én veszi át Argentína elnöki posztját az elnökválasztás második fordulójában aratott fölényes győzelmét követően.

Nagy kérdés azonban, hogy képes lesz-e kielégíteni azoknak az argentinoknak a vágyait, akiknek a jogos elégedetlenségét meglovagolva hatalomra jutott. Soltész Béla, aki az ELTE

Társadalomtudományi Karán a Globális és Fejlődéstanulmányok Tanszék megbízott vezetője, interjúnkban bemutatja az argentin politikai élet hektikus hagyományait, valamint arra is felhívja a figyelmet, hogy a kormányzásban eddig egymást váltó peronista és jobbközép pártok Milei elnöksége idején is meghatározó játékosok maradnak Dél-Amerika második legnagyobb országában.

Nyomtatott megjelenés, 34-39. oldal

Index – 2023.12.08.

„Nekem senki ne mondja azt, hogy a magyar gyerekek butábbak, mint a külföldiek”

Ami az ELTE-t illeti: ott a szenátusnak egyelőre nincs olyan irányú döntése, hogy a rektor és a kancellár kezdjen el tárgyalni a modellváltásról, így egyelőre nincs miről beszélni. De ha lenne ilyen döntés, a folyamattól akkor sem kellene tartani – fogalmazott Hankó Balázs innovációért és felsőoktatásért felelős államtitkár.

<https://index.hu/belfold/2023/12/08/hanko-balazs-felsooktatas-allamtitkar-erasmus-ugy-corvinus-pedagogusok-eurpai-unio/>

Qubit - 2023.12.08.

Az emberiség ára: enni vagy lenni?

Idén is versenyre hívta a kutatókat az Élő adás, az ELTE Biológiai Intézet tavaly megújult tudomány népszerűsítő előadás-sorozata. A Lágymányosi Csetepaté témája most a mezőgazdaság, az egészségügy, a természet és több mint nyolcmilliárd ember kapcsolata. Lehetséges-e tízmilliárd embert etetni? Kipusztíthatunk-e egy állatfajt az egészségünk érdekében? Mire használhatjuk a velünk élő mikroorganizmusokat (baktériumokat, gombákat)? Mire lehetnek jók a növények az iparban?

<https://qubit.hu/2023/12/08/az-emberiseg-ara-enni-vagy-lenni>

HVG - 2023.12.08.

Láncfűrész fenyeget egy kis erdőt Káposztásmegyeren

A telek jogilag valóban nem a Farkas-erdő része, amitől egyébként egy úttest is elválasztja, viszont ökológiailag egybefügg vele, és egy talán még egy kicsit több is annál – derül ki abból, amit az erdőrészletet megvizsgáló Kriska György biológus, az ELTE Biológiai Intézetének docense tapasztalt a helyszínen.

https://hvg.hu/zhvg/20231208_fakivagas_kaposztasmegyere_ujpest_kiserdo_farkaserdo_erdove_delem_civilek_mkkp_kutyapart_zoldpolitika

Szabadpecs.hu - 2023.12.08.

Helyi nyilvánosságról és a pécsi médiahelyzetről rendez fórumot a Mindenki Pécsért Egyesület

Az eseményre egyaránt várnak újságírókat, szerkesztőket, és természetesen a médiafogyasztó

közönséget. A beszélgetés résztvevői: Katus Eszter, újságíró – Átlátszó Gúth Ervin, újságíró, szerkesztő – Mecseki Müzli, Telex dr. Polyák Gábor, jogász, médiakutató – az ELTE Média és Kommunikáció Tanszék és a Mérték Médiaelemző Műhely vezetője.

<https://szabadpecs.hu/2023/12/helyi-nyilvanossagrol-es-a-pecsi-mediahelyzetrol-rendez-forumot-a-mindenki-pecsert-egyesulet/>

Magyarkurir.hu - 2023.12.08.

Nyilvános konferenciát rendezett az Országos Katolikus Gyűjteményi Központ

Fazekas István, az ELTE BTK Kora Újkori Történeti Tanszékének tanára, Udvari és hivatali útvesztők magyar főpapok uralkodói kinevezéseinek háttérében a kora újkorban című előadásában a 16–17. századi Magyar Tanács, majd egyre inkább a kancellária kinevezésekben játszott szerepét és a kinevezési procedúra lépéseit tekintette át, kitekintést adva az egyes forrástípusok jellemző lelohelyeire.

<https://www.magyarkurir.hu/hirek/nyilvanos-konferenciat-rendezett-az-orzasgos-katolikus-gyujtemenyi-kozpont>

Vaol.hu - 2023.12.08.

Mintegy ezer középiskolás diák vett részt az ELTE Savaria Egyetemi Központ nyílt napján

Nagy érdeklődés kísérte az Eötvös Loránd Tudományegyetem Savaria Egyetemi Központ nyílt napját. A diákok itt győződhetek meg arról miért érdemes az ELTE szombathelyi képzését választaniuk.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/12/mintegy-ezer-kozepiskolas-diak-vett-reszt-az-elte-savaria-egyetemi-kozpont-nyilt-napjan-fotok>

Vaol.hu - 2023.12.08.

Megtartotta idei gólyabálját az ELTE SEK, de ezúttal nem csak az önfeléd szórakozásról szólt

Az ELTE szombathelyi képzésein tanuló hallgatókat nem kell győzködni, ha segítsérről van szó.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/12/megtartotta-idei-golyabaljat-az-elte-sek-de-ezuttal-nem-csak-az-onfeledt-szorakozasrol-szolt-fotok>

Megjelent még: friss.hu

InfoStart.hu - 2023.12.08.

Stumpf István: A liberális világrend omladozóban van

Mit tanítana egy ma induló jogi szakkollégiumban Stumpf István egyetemi tanár, a Bibó Szakkollégium és a Századvég Alapítvány alapító igazgatója, korábbi kancelláriaminiszter, egykori alkotmánybíró? Erre a kérdésre keresték a választ az InfoRádió Aréna című műsorában.

<https://infostart.hu/interju/2023/12/08/a-liberalis-vilagrend-omladozoban-van-mondta-a-mostani-politikai-ertekrendeket-elemezve-stumpf-istvan>

Vaol.hu - 2023.12.09.

Teremtő tudomány stafétával az ELTE SEK pedagógusképző központjában

Teremtő tudomány címmel tartotta meg idei tudomány ünnepi konferenciáját az ELTE Savaria Egyetemi Központ Berzsényi Dániel Pedagógusképző Központja (BDPK), amelyen könyvbemutatókra is sor került, valamint jelképesen átadták a stafétabotot utódaiknak a BDPK idén nyugdíjba vonult oktatói - adta hírül az ELTE SEK közösségi felületén.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/12/teremto-tudomany-stafetaval-az-elte-sek-pedagoguskepzo-kozpontjaban>

Népszava - 2023.12.09.

Magyarországon a bevándorló gyerekek húzzák fel a diákok eredményeit, a tehetségeket inkább csak elveszítjük

Volt alkalmam kormányzati emberek körében beszélni erről a paradigmáról. Gyakorlatilag kinevették. Nahalka István Nahalka István oktatáskutató, nyugalmazott egyetemi docens, a neveléstudomány kandidátusa, a Magyar Tudományos Akadémia köztestületének tagja. Majdnem három évtizedig tanított egyetemi oktatóként az Eötvös Loránd Tudományegyetemen. Kutatási témái a komprehenzív iskola, a konstruktivista pedagógia és a roma gyerekek nevelése.

https://nepszava.hu/3218184_oktatas-magyarorszag-nahalka-istvan-interju

Magyar Hang - 2023.12.10.

Belebukhat-e a cseh Fiala-kormány a masszív sztrájkokba?

Mészáros Andor, az ELTE Bölcsészettudományi Karának Csehországgal foglalkozó egyetemi docense arról beszélt, Csehországban nem ritkák az akár milliós tüntetések sem, a korábbi kormányfő, Andrej Babis ellen is demonstráltak ennyien. A cseh társadalom tünteteskultúrája eltér a régió országaitól, de ez igaz a szakszervezetekre is.

<https://hang.hu/kulfold/belebukhat-e-a-cseh-fiala-kormany-a-massziv-sztrajkokba-repter-159989>

RTL - 2023.12.10.

Manuel dalpremiere a Sztárboxban: Aura

Manuel legújabb Aura című slágere, egy igazi dalpremier melegítette be a közönséget a Sztárbox szuperdöntőjének főmérkőzése előtt. A grandiózus produkcióban láthattuk a rapper zenekarának, a Sztárbox tánckarát, továbbá a Rock and Magic Egyesület SZUPERGIRLS csapatát, illetve az ELTE-BEAC Cheerleading csapatát.

<https://rtl.hu/sztarbox/2023/12/11/szuperdonto-arpa-attila-brasch-bence-dobos-evelin-berki-mazsi-molnar-aron-racz-jeno-osszefoglalo>

24 Podcast - 2023.12.10.

Nyomozás hiányában megszűnik Kelet-Európában a bűncselekmény

Miért válhat mindennapi valósággá az einstand? Fleck Zoltán jogszociológussal, az ELTE ÁJK oktatójával folytatjuk a kelet-európai politikai elitek normasértő gondolkodásának-magatartásának megértését.

<https://24.hu/belfold/2023/12/10/podcast-tango-es-kes-bezsenyi-tamas-fleck-zoltan-kelet-europa-jog-politika/>

Reformatus.hu - 2023.12.10.

A törvény betöltése a szeretet

Mezey Barna, a kar volt oktatója a protestáns jogalkotással és jogi oktatással kapcsolatos első élményeibe avatta be a hallgatóságot. Visszaemlékezett arra az időre, amikor még az ELTE Állam- és Jogtudományi Karának oktatási és tanulmányi dékánhelyetteseként meg kellett szerveznie, hogy a Károli induló jogi karáért az ELTE garanciát vállaljon, amely, mint mondta, nem ment olyan könnyen. Zárszávában megköszönte, hogy részese lehetett az intézmény elmúlt 25 éves történetének.

<https://reformatus.hu/oktatas/hirek/a-torveny-betoltese-a-szeretet/>

MTI - 2023.12.11.

Eddigi legjobb eredményét érte el a magyar csapat a nemzetközi természettudományi olimpián

A nemzetközi versenyen egy-egy ország 6 fős diákcsapattal vehet részt. A természettudományi versenyen idén 54 ország 304 diákja mérte össze tudását - olvasható a magyar szervezők MTI-hez

eljuttatott hétfői közleményében. Az idei versenyen Bíró Artúr, a budapesti ELTE Apáczai Csere János Gyakorló Gimnázium és Kollégium 10. osztályos tanulója aranyérmet szerzett
Megjelent még: [Hir.ma](#) – [Webradio.hu](#) – [Eduline.hu](#) – [Ma.hu](#)

Jazzy Rádió - 2023.12.11.

Hogyan szeretessük meg a gyerekekkel az olvasást?

Vass Dorottea, az ELTE Általános Gyógyypedagógiai Intézet főmunkatársa és a D12 alapítója arról mesél a Jazzy Business Class-ban, hogy a gyerekekről elterjedt az a hír, hogy nem szeretnek olvasni, és volt időszak, amikor még ő is elhitte ezt. Aztán amikor hátrányos helyzetű gyerekek között dolgozott, rájött, hogy nem erről van szó. Inkább arról, hogy nem tudnak azonosulni azzal, amit olvasnak nekik, egyszerűen nem érinti meg őket érzelmileg a tartalom.

<https://jazzy.hu/adasok/vass-dorottea>

Eduline - 2023.12.12.

Ezekre a magyar egyetemekre járnak a legkiválóbb hallgatók: mutatjuk a listát

Nemcsak az összesített rangsor első helyét szerezte meg, de a hallgatói és az oktatói kiválósági részsorokban is letaszíthatatlan a trónról az Eötvös Loránd Tudományegyetem a HVG Diploma 2024-es kiadványában. A hallgatói kiválósági rangsorban az egyetemet olyan szempontok alapján rangsorolták, mint a nappali tagozatos elsőhelyes jelentkezők száma, a felvettek pontátlaga, a nyelvvizsgával felvettek aránya, valamint a középiskolai versenyeken helyezést elért hallgatók aránya.

https://eduline.hu/felsooktatas/20231211_HVG_Diploma_2024_hallgatoi_kivalosag

Greenfo.hu - 2023.12.12.

Havazásból esőzésbe tart Európa: interaktív térképen az utolsó fehér karácsonyok

Az elmúlt évek karácsonyainak havazási viszonyairól az Országos Meteorológiai Szolgálat honlapján is tájékozódhatunk, sőt, egy-egy nagyobb városra képeslap formájában is megtekinthetjük a múltra vonatkozó adatokat. Részletek a Másfélfok cikkében, melynek szerzője Kis Anna, meteorológus, a földtudományok doktora (PhD), az Eötvös Loránd Tudományegyetem Meteorológiai Tanszékének tudományos munkatársa.

<https://greenfo.hu/hir/havazasbol-esozesbe-tart-europa-interaktiv-terkepen-az-utolso-feher-karacsonyok/>

Megjelent még: [SzegeDer.hu](#) - [szmsz.press](#)

NatGeo/24.hu - 2023.12.12.

A hosszan szunnyadó vulkánok kerülhetnek-e gyorsan aktív állapotba?

Magyar kutatók újszerű kutatása segít feltárni a vulkánkitörés előtti jeleket olvasható a geo.elte.hu weboldalon. Az ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi Intézet Közettan-Geokémiai tanszék és a HUN-REN-ELTE Vulkanológiai Kutatócsoport tagjai, neves hazai és külföldi szakemberekkel együttműködve a Kárpát-Pannon térség legfiatalabb vulkánját, a székelyföldi Csomádot tanulmányozták.

<https://ng.24.hu/tudomany/2023/12/12/a-hosszan-szunnyado-vulkanok-kerulhetnek-e-gyorsan-aktiv-allapotba/>

Megjelent még: [Origo](#) - [magyarhirlap.hu](#)

Nemzeti Sport - 2023.12.12.

Paralimpia 2024: három bajnok, aki megvédheti címét

Pap Bianka következő éve kicsit csendesebb volt, mert nem rendeztek világvetsenyt, de két legfontosabb célját teljesítette, a Honvéd-kupán új, 598 centis egyéni csúcst ugrott, majd befejezte a mesterképzést a Testnevelési Egyetemen, amelyen áprilisban félállásban, adjunktusként elkezdett dolgozni, és ő tanítja a paraatlétika tantárgyat az ELTE-n is.

https://www.nemzetisport.hu/egyeb_egyeni/paralimpia-2024-harom-bajnok-aki-megvedheti-cimet-2993553

Tv2 – 2023.12.12.

Új utakon a társadalmi innovációban

A Társadalmi Innovációs Nemzeti Laboratórium aktuális kutatásairól Magyar Dániel, az ELTE Innovációs Központ igazgatója nyilatkozott.

https://tv2play.hu/innovator/innovator_vi_evad_30_resz

Magyar Demokrata - 2023.12.13.

Az Újasszír Birodalom titkai - Magyar régészeti expedíció Irakban

Jövőre a nyolcadik szezonnal folytatódik az ásatás, amelyet az ELTE Kurdisztáni Régészeti Expedíciójának munkatársai 2016-ban kezdtek Irakban. A hazai archeológia történetében mindeddig páratlan feltárás eddig is több fontos felfedezést tett, és Rania városától nem messze további három-négy évre való munka várja őket.

Nyomatott megjelenés, 8-9. oldal

Felvidék.ma - 2023.12.13.

Ötödik alkalommal tartotta meg interdiszciplináris konferenciáját a Nemzetstratégiai Kutatóintézet

A farnadi Farkas György, mint az ELTE adjunktusa az orosz–ukrán háború nemzetpolitikai kihívásai Kárpátalján és a külhoni magyarság körében című kerekasztal-beszélgetésen vett részt, valamint előadást tartott a 2023-as szlovákiai parlamenti választások eredményeiről Választási földrajzi mélyfúrások a 2023. évi szlovákiai parlamenti választások eredményeinek etnikai „alaprétegeibe” a Lévai járásban címmel.

<https://felvidek.ma/2023/12/otodik-alkalommal-tartotta-meg-interdiszciplinaris-konferenciat-a-nemzetstrategiai-kutatointezet/>

Origo - 2023.12.13.

A kutyák fejformája az alvásukra is hat

Azért nagy a fejük és a szemük, magas a homlokuk, pisze az orruk, mert mi emberek, ellenállhatatlanul vonzódnak találjuk ezeket a tulajdonságokat. Így érik el a kisbabák, hogy gondoskodjunk róluk. Elképzelhető, hogy a kutyák csecsemőszerűsége szelektálása részben az agyműködésüket is infantilizálta." - mondja Kubinyi Enikő, egyetemi tanár, az MTA-ELTE Társállat és a NAP Kutyaagy Kutatócsoport vezetője. "De ez egyelőre csak egy merész feltételezés.

<https://www.origo.hu/tudomany/20231213-elte-a-kutyak-fejformaja-az-alvasukra-is-hat.html>

Megjelent még: MTI – Ma.hu – Webradio.hu – Tudás.hu - RTL

Dívány.hu - 2023.12.13.

Karácsony a mélyszegénységben – gyerekek, akiknek sosem jut ajándék a fa alá

Egyes becslések szerint ugyanis ma Magyarországon nagyjából 2,5–3 millióan élnek létminimum alatt, közülük kicsivel több mint 1 millióan szegénységben, és több mint 200 ezer gyermek nélkülöz. Bass László szegénységkutató, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Szociális Munka tanszékének adjunktusa szerint ezeknél a családoknál nagyon nehéz a tél, egyrészt azért, mert valahogyan be kellene fűteniük, ám az infláció miatt a tűzifa ára egy év alatt a duplájára nőtt.

<https://divany.hu/karacsony/karacsony-szegenyseg/>

Kemma.hu - 2023.12.13.

Világhírű matematikus névadójukra emlékeztek a Pólya György Általános Iskolában

Csíkos Csaba és dr. Munkácsy Katalin docensek, valamint a debreceni egyetem doktoranduszai is részt vettek. Az aulában a diákok is megemlékeztek a névadóról. Az ünnepi eseményt követően

bemutató órát tartott Vecseiné dr. Munkácsy Katalin, az Eötvös Loránd Tudományegyetem docense.

<https://www.kemma.hu/helyi-kozelet/2023/12/vilaghiru-matematikus-nevadojukra-emlekeztek-a-polya-gyorgy-altalanos-iskolaban-fotok>

Portfolio.hu – 2023.12.13.

Közoktatási kasztrendszer mutatnak a magyar diákok PISA-eredményei

A PISA-felmérés 2022-es átlageredményeiről szóló előző írásomból az derülhetett ki, hogy a magyar diákok esetében kisebb elmozdulások ellenére sem romlásról, sem pedig javulásról nem lehet beszélni. A magyar tanulók teljesítménye alapvetően stagnált, relatív pozíciónk pedig csak azért javult, mert a korábban legjobban teljesítő országok oktatásának teljesítménye borzasztóan nagyot zuhant. Ez azt a látszatot kelti, mintha a magyar közoktatásban az elmúlt években nem történt volna semmi katasztrofális. Ha azonban az adatok mélyére ásunk, meglehetősen riasztó változások kerülnek felszínre – írja cikkében Radó Péter oktatáskutató, az ELTE PPK Interkulturális Pszichológiai és Pedagógiai Intézet óraadó oktatója.

<https://www.portfolio.hu/gazdasag/20231213/rado-peter-kozoktatasi-kasztrendszer-mutatnak-a-magyar-diakok-pisa-eredmenyei-656819>

Mandiner - 2023.12.13.

Középkori német krónikás mesél a magyarokról – történész a Mandinernek

Interjúalanyunk Bagi Dániel (1968) történész, az ELTE BTK egyetemi tanára, a Kelet-, Közép-Európa Története és Történeti Ruszisztikai Tanszék vezetője, az ELKH BTK TTI tudományos tanácsadója, az MTA doktora.

<https://mandiner.hu/kultura/2023/12/kozepkori-nemet-kronikas-mesel-a-magyarokrol-tortenesz-a-mandinernek>